



人大代表分团审议人大常委会工作报告



各代表团在区第十五届人民代表大会第五次会议上认真审议了人大常委会工作报告(以下简称《报告》)。代表们普遍认为,《报告》全面贯彻了党的十八大、十八届三中、四中全会精神,工作总结文风朴实、言简意赅、内容翔实,工作部署坚持围绕我区全面深化改革的各项任务,思路清晰、任务具体,是一个求真务实、与时俱进的好报告。

八角代表团的代表们一致认为2014年人大常委会认真贯彻落实区委部署,认真行使宪法和法律赋予的职权,着力推进高端绿色发展战略,监督工作取得新成效,服务代表发挥主体作用,代表工作迈出新步伐。

陈婷婷、李桂珍、王玉娟等代表认为,家站建设成效显著,“家”的氛围日益浓厚,对代表联系群众、延伸工作触角、扩大基层民主都起到了积极作用。议案建议办理工作不断加强,实行全程闭环式办理,实现了制度上的保障。他们对2015年人大常委会工作提出了三点建议:一是把改革引入法治化轨道,在我区城市综合管理体制改革、招商引资等工作中,发挥法治的引领和推动作用。二是发挥人大在基层民主建设中的优势和作用。三是加大对民生问题的持续关注力度,将养老基础设施建设纳入便民工程,不断提升养老基础设施建设水平。

古城代表团一致认为,《报告》中工作总结内容充实,工作部署思路清晰。区人大始终坚持围绕我区全面深化改革转型的各项任务及人民群众普遍关注的民生问题,认真履行宪法和法律赋予的职权,为促进我区民主法治和国家级绿色转型发展示范区建设作出了贡献。

赵美云代表表示,2014年区人大常委会对代表建议办理办法进行了全面修订,使代表建议办理工作更加规范,形成了闭环式管理。建议区人大常委会在新的一年里围绕大局,关注民生,不断规范代表履职工作,全面提升服务代表的能力。陈勇代表说,区人大这些年的代表建议工作越来越完善,建议办理越来越规范,2014年建议议案的办成率提高了五个百分点达到41%,有了明显提升。

八宝山代表团的代表们一致认为,过去一年,区人大常委会切实担负起督促“一府两院”依法行政、公正司法的重要责任,在我区实施“全面深度转型、高度绿色发展”战略,推进“八个高端体系”建设工作中作出了积极贡献。

对2015年工作,崔恩平代表认为,要切实发挥基层“人大代表之家”、“人大代表联络站”的平台载体作用,为代表履职创造良好条件、提供优质服务,进一步发挥人大代表在闭会期间的作用,更好地了解民情、听取民声、汇集民意。龚志彪代表表示,报告提出适时设立预算审查的专门工作机构,建立预算顾问制度,建议代表们提高自身领域财政预算执行情况的关注度,切实加强对财政预算收支执行情况的监督。

鲁谷代表团通过认真细致的讨论,认为报告突出“八个高端体系”建设重点,监督和支持“一府两院”把全

面深度转型、高端绿色发展的目标任务落到实处,总结2014年工作以履责为重点,贴近民意;部署2015年工作与时俱进,有的放矢。

崔章程代表肯定了人大常委会的工作报告,认为区人大为促进我区民主法治和国家级绿色转型发展示范区建设,作出了积极贡献。人大代表通过实地走访、工作调研等方式,依法履职,提出了水平较高的代表建议和议案,发挥了代表联系群众、汇集和表达民意的主渠道作用。

张清代表认为人大工作按照三中全会与时俱进的要求,在财政预算决算监督、涉诉未成年人考察帮教基地等方面都进行了探索并取得了一定的成效。关于下一步工作她建议,进一步加强专业领域的学习讨论,根据发展趋势和百姓需求靠前思考,行使好决定、审议、监督权利,促进一府两院工作的开展,更加贴近百姓的需求。

老山代表团的代表们一致认为,2014年区人大常委会在区委的坚强领导下,充分履行法定职责,着力推进“八个高端体系”建设,成效显著。

何云飞和李广谦等代表认为,2014年区人大常委会紧紧围绕全区工作大局谋划推动各项工作,2015年着重围绕推进“五个新常态”开展工作,成效显著。在加强计划和预算审查监督工作上,提出要加快建立全口径预算管理体系,令人眼前一亮,建议加强对全口径预算管理的监督,积极促进区政府统筹配置资源,使财政资金有效整合用于保障高端绿色发展战略的实施上,确保各项预算任务圆满完成。

苹果园代表团的代表们一致认为报告紧紧围绕区委的决策部署、政府工作的重点以及人民群众关注的热点,认真履行宪法和法律赋予的职责,做了大量卓有成效的工作,监督工作更加规范,代表作用更加突出,为促进石景山区民主法治和国家级绿色转型发展示范区建设作出了积极贡献。

杨文钢代表建议人大要以我区全面推进依法治区为契机,做坚定的法律维护者,进一步树立法治思维,团结委员代表,凝聚力量,促进我区国家级绿色转型发展示范区的建设,特别是更加关注我区法治建设领域,城市综合管理领域以及生态环境建设领域的工作。

金顶街代表团的代表们一致认为,区人大常委会的工作报告充分体现了区人大在过去一年里紧紧围绕全区工作关注和群众关注热点,认真履行宪法和法律赋予的职责,做了大量具体、实在、卓有成效的工作,为推进我区“八个高端体系”建设作出了积极贡献。

吕秀艳、索凤义等代表希望区人大在充分调研的基础上,立足当前,着眼长远,切实抓住具有普遍性和倾向性、经过努力可以解决的突出问题作为突破口,更好地做好民生工作的监督。同时,要对督办事项实行全程监督。

五里坨代表团的代表们认为,人大报告充分体现了人大常委会为推进我区高端绿色发展战略、保障区委决策贯彻落实和汇集民意、凝聚民智

上作出的积极贡献、付出的巨大努力。

张国明、陈建民等代表表示有三点感受特别深刻,一是作为代表,多次参加人大组织的学习培训、视察调研、旁听庭审活动,和大家有了更多的学习交流机会,对预算监督、预算审查、预算法等也有了新的认知,切实增强了代表的责任意识 and 履职能力。二是对建议报送、办结等采取了网上登记的方式,有效减少了纸张浪费,提升了建议办结效率。三是对建议办理实行闭环式管理,修订了区人大代表建议办理办法,为建议的提出、交办、办理和监督全过程提供了制度保障。他们建议,人大要进一步加大对建议督办的力度,避免出现部门之间相互推诿、消极敷衍的情况,使代表的建议真正落到实处、发挥作用。同时建议人大代表多多关注西部开发建设,多到西部进行调研,切身感受西部发展面临的困境,了解西部群众的所思所盼,更多地解决群众关心的实际问题。

广宁代表团在审议区人大常委会工作报告时,代表们认为,2014年区人大常委会紧紧围绕全区中心工作,扎实推动八个高端体系建设,服务大局,在强化调研工作、提升监督实效、发挥代表作用、加强自身建设等方面成效明显,为全区经济社会平稳健康发展作出了积极贡献。

孙艳芬、李建华等代表在发言中说,在推进全区高端绿色发展战略过程中,人大工作要加强对经济、民生、公共文化、科技创新、社会治理、城市综合管理和生态环境建设等工作的监督力度,针对广宁地区和高井路地区供暖问题,要发挥监督职能,保障高端民生体系所涉及的普通百姓生活,切实维护社会稳定。要通过丰富代表履职学习内容,创新代表联系群众机制,加强代表建议办理等方式,充分调动代表发挥主体作用的积极性。

首钢代表团的代表们一致认为,区人大在2014年围绕高端绿色发展战略,结合全区工作大局谋划和推动各项工作,依法履职卓有成效。对2015年工作的部署,目标清晰,任务具体。

郑章石、鲍生旭、韩杨才等代表建议区人大不断加强对生态环境建设的执法监督,采取多种监督形式,推动政府着力解决某些道路周边环境执法力量弱、行政处罚难落实等问题。加强对违建问题治理的监督,巩固“亮剑行动”成果,督促政府提升治理能力,避免出现“一拆一建,边拆边建”现象。乔淑冬代表建议人大结合群众最为关心的问题,组织安排调研,听取其专业性意见,发挥其在专业领域的优势。刘刚代表建议加强对政府民生工作的监督,推动政府积极响应国家“就近入学”政策,办好每一所学校,改变教育资源不均衡现象,扩大优质服务覆盖面,促进基础教育优质特色发展,着力推进民生家园建设的新常态。在文化建设方面,围绕实施文化兴区战略,推动政府在科学调研的基础上,加快区文化中心等重点文化设施建设,提升文化服务水平,为人民群众提供高端普惠的公共文化服务。